

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales. — Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXII

ALMERIA—Domingo 13 de Diciembre de 1.931

Número 24.513

HAY QUE ESPERAR

Entre las buenas noticias que en los pasados días se han comunicado por telégrafo por el diputado señor Granados Ruiz, resaltan la de la aprobación del proyecto del camión de ronda y la de haberse asignado trescientas mil pesetas para la captación de aguas en la Solana del Fondón, mediante la construcción de una galería. A esto hay que añadir el que no se tardará mucho tiempo en anunciar la subasta de las obras del Puerto Pesquero. Son estas tres mejoras muy deseadas y ellas darán igualmente margen a que se ocupen un buen número de obreros que hoy no encuentran trabajo, máxime habiéndose terminado la campaña uvera, la que proporcionaba ocupación.

Pero las cosas de palacio van despacio, como aseguran esas frases antiguas y vulgares, y en cambio el hambre de los obreros no tiene espera. En esto es en lo que nos debemos de fijar para sentir la natural impaciencia porque esas obras comiencen pronto y se reduzca la tramitación necesaria en todo cuanto sea posible. Se ha asegurado que para que no sufran mayores dilaciones el proyecto de camino de renda, las obras se harán por administración. Ello nos parece de perlas, porque si para esas tres mejoras hay que aguardar los trámites que traen aparejadas las subastas, todavía nos aguardaba un gran rato de espera. Y esa es precisamente la misión que nos incumbe a nosotros, el aligerar la ejecución de esas obras, pues a nosotros nos afecta el que se realicen en un período más o menos corto.

Si efectivamente la Comisión que se nombró en la reunión celebrada en el Ayuntamiento, no es una tentativa más, que ha de desvanecer bien prente, ella es la llamada en primer término a conseguir este aligeramiento necesario. Se nombró dicha Comisión, y después no hemos vuelto a saber una palabra de la actuación que de ella era de esperar. Para destruirnos que no se trataba de un entusiasmo pasajero, es precisamente por lo que debía de dar señales de vida y comenzar desde el mismo momento en que fueron aceptados esos cargos a trabajar con grandes alientos. Y una de esas actuaciones, en precisa-

mente enterarse del estado actual en que se encuentran las citadas mejoras, que según las noticias recibidas están aprobadas, para interesar el pronto despacho de ellas, y que no se pierde un tiempo precioso para emprender su ejecución. Que meno se pue de esperar de una Comisión nombrada para la defensa de los intereses generales.

Quizás estemos equivocados, y esa Comisión esté laborando, cumpliendo su cometido. Tal vez nosotros estemos en un error al creer que anda sumida en una pasividad perniciosa. Es posible que se reuna casi a diario y estén realizando trabajos dignos de aplausos y loa. Mucho, pero mucho nos satisfaría caer en una equivocación que muy gustosos rectificáramos. Pero como nada de esa labor, de ese trabajo trasciende al público, por lo menos la duda se nos adentra en nuestro ánimo. Y no es que queremos censurar antes de tiempo, lo que deseamos es estimular a esos señores que componen la citada Comisión, para que no decayan en sus nebles intentos, y no den pruebas fehacientes de una indolencia que es enfermedad endémica en los almerienses, dejando para después el socorrido mañana lo que pueda y deba hacerse en el hoy. Porque de otra manera vamos a tener que darles la razón y ese es lo que no queremos, a los que desde el principio trataron de enfriar esos estímulos en vez de alentarlos.

Obras son buenas razones, y esas son las que esperamos de esa Comisión, defensora de los intereses de Almería. Y es una ocasión bien propicia, para aligerar la tramitación, siempre lenta y pesada, de esas tres mejoras, para que logremos que su comienzo no se retrase. ¿En qué estado se encuentran? Nadie lo sabe, y es preciso conocerlo. Hay que esperar. Ya lo sabemos. Pero el caso es esperar lo menos posible.

Agente de Préstamos

para el Banco Hipotecario de España

ANGEL VIZCAINO

Procurador
Minero 5, pral.

Número de ocho páginas

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

13 de Diciembre de 1886

Un distinguido republicano recibió una efectuosa carta de la señorita Emilia Villacampa, dando le las más expresivas gracias por el interés que habían tomado él y sus correligionarios en favor de su señor padre el general Villacampa, que fué sentenciado a la pena de muerte y después indultado, por ser jefe de la revolución que se inició en aquella época.

— La sociedad lírica dramática titulada «El Liceo Almeriense», de LA CRÓNICA don Juan Gutiérrez celebró una función en el teatro Tres de Túver.

Principal a beneficio de la Tienda Asilo.

— En un hermoso yate de recreo, llegó a nuestro puerto el millonario yarki mister Licr Wakena, a quien acompañaba su esposa y tres hijas, una de éstas radicada en España. Dicho millonario, no sólo autorizó el que pudieran visitar el barco, sino que a bordo del mismo dió un té en honor de varias distinguidas señoritas y autoridades y después hizo un importante donativo para los pobres.

— Falleció la señora doña Dolores García Mejías, hermana polifática del que entonces era director

Obras de juventud del Padre Luis Coloma

II

Nunca es más alta y serena y está más libre de grosero lastre humano la crítica que cuando juzga a los muertos.

Por desgracia y afrenta de nuestra especie, existen espíritus «neocrómicos» que, semejantes a los buitres, se abaten sobre los cadáveres de los hombres ilustres para sacarles los ojos y picar cruelmente sus entrañas.

No pertenezco a ese género execrable y contra lo que afirman, sin sentirlo, unos cuantos señores ayunes de ideas y tupides de soberbia que me pintan como satírico mordaz y analítico cruel, he sido y soy escritor bien intencionado que dispara contra el mal, sin humillar a los males y pluma generosa dispensadora de elogios acazo hiperbólicos y por nebles guerras de amistad adjudicados a individuos que en estricta justicia no pasan de estimables medianías. Y si así obré con los vivos discutibles ¿cómo he de proceder con el gran escritor que ya no vive corporalmente, aunque sus producciones por juro de bondad y belleza tiendan a perdurar?

A parte de «Pequeñeces», tiene el P. Celoma libres interesantísimos, saturados de enseñanzas ejemplares y escritos en prosa limpia y castiza, donde pedrían nutrir su menguado verbo los adulteradores de nuestro léxico, los galicuris que diría Cavia, los que a diario atentan desde el campo de las letras y las poltronas ministeriales contra una lengua sin par, internacional por la fama y espléndida por el caudal, menos cabándola con la intromisión de delicias de los tontos, considera dialectos localistas y de tosca tra-

Ah! cuánto sufrirían el noble Pereda, el galate Alarcón, el diácono Valera y el ameno y puro Coloma, al advertir cómo cunde en nuestra república literaria el mal gusto, el extranjerismo y la pedantería tecnológica, bellando los fueros del buen decir castellano!

¡Cen cuánto dolor contemplarían esta cruzada de políticos plebeyos, de eruditos exóticos, de catalanes judíacos e ingrates en mal hera urdida contra el idioma castellano!

Porque, ¡Dios quiera que me equivoque! pero se me antoja que esta conspiración lingüística es el principio de un delito de parrocidio, cuya víctima será la Patria.

Volviendo al Padre Celoma, diré que su pluma diestra y elegante ha sabido herir todos los registros de la sensibilidad, desde la burla ingeniosa hasta los más elevados tenos patéticos. Quien lo dude lea «Pequeñeces», «Bey», «Polvos y Ledos», «La Gorriona»; sus retratos de santos y de próceres, todas sus obras, en una palabra, donde si hay gradaciones de mérito no encontrará el más caviloso y exigente crítico una sola página vulgar.

Satírico valiente, sin reservas mentales ni ruines rencores, combatió el mal donde quiera que lo vió, arrancándole la careta de susteridad con que pretendía enmascararse.

No he leído en mi vida naia tan edificante ni tan sincero como «Pequeñeces».

Cierto incófastro contemporáneo, cuyas legomáquias hacen las delicias de los tontos, considera la sinceridad como forma de raquitismo mental, pero quitad a Ju-

veca', y Aristófanes, y Mollere y a Quevedo y Benavente su noble confesión de la verdad, vestida con los mágicos arreos del arte y les habréis despojado de su alta ejecutoria entre los aristócratas del talento.

Era el doctor fraile un satírico agudo y chispeante a más de honrado y valiente. Si Cervantes, en expresión feliz del que fué mi maestro don Antonio López Muñoz, «mató un siglo de una carcajada», el Padre Colema ha derribado muchas reputaciones falsas con el arma del ridículo.

Recuerde ocurrencias y frases felices de entre las que abundan en sus libros.

Combatiendo el falso pudor de los que juzgan incompatible el cumplimiento y perfección del espíritu con el aseo corporal, decía con gracia inimitable: «La limpieza es también virtud que se practica con agua clara y un estropajo».

En otro de sus trabajos satirizando esa forma de megalomanía pueril que se paga de cintajos, condecoraciones y medallas—especie de quincallería oficial—proponía la creación de una nueva insignia la per él llamada «gran cruz nave terrestre». Si viviera hoy hubiera completado el título con la de los «Caballeros del aire». Y así el que estuviera en posesión de las dos podría afanarse de ser Príncipe de casi todos los elementos por Real Decreto, ya que no por la gracia de Dios.

PASCUAL SANTACRUZ

HACE SEIS AÑOS

Don Antonio Maura

En el mismo año, que fué el de 1925 perdió España dos ilustres hombres públicos, dos glorias nacionales que predicaban diferentes ideas.

Aquellos eran don Pablo Iglesias, que falleció el 9 de Diciembre, y el otro don Antonio Maura y Montaner, que dejó de existir el 13 del mismo mes (hoy hace seis años).

En su día dedicamos al primero un recuerdo triste, bien merecido, y hoy lo hacemos del segundo.

El señor Maura y Montaner fué una de las figuras preeminentes de la España política contemporánea, actuando en los años de mayor efervescencia del siglo actual y mostrándose siempre defensor del principio de autoridad en primer término y enamorado de la ciudadanía.

Jurisconsulto eminentísimo, alto político y orador notable, ocupó los primeros cargos y luchó con sus adversarios, que no eran pocos.

Al cumplirse hoy el sexto año del fallecimiento del señor Maura, dedicamos a su memoria este tributo de admiración.

A. Vizcaino

DENTISTA
Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
Conde Offalia, 20 pral.

DECRETO DE TRABAJO

El matrimonio y las obreras

Podrán seguir desempeñando sus tareas las obreras que contrajan matrimonio.

He aquí la parte dispositiva del decreto publicado en la «Gaceta» de anteayer:

«Artículo 1º. A partir de la promulgación de este decreto, se declaran nulas y sin ningún valor las cláusulas que en bases, contratos e reglamentos de trabajo establezcan la prohibición de contraer matrimonio a obreras, dependientes o empleadas de cualquier clase que sean, o que, por tal circunstancia, se considere terminada el contrato de trabajo.

Artículo 2º. Los despachos realizados en virtud de tales cláusulas tendrán el carácter de injustificadas a los efectos de la aplicación de las normas correspondientes, conforme a lo previsto en el capítulo XI de la ley de Jurados mixtos profesionales de 27 de noviembre de 1931».

EN EL HOTEL SIMÓN

Baile de sociedad

Distinguidas familias se reunieron anoche en los salones del Hotel Simón concurrentes al baile de sociedad organizado por el director propietario del mismo don Rodolfo Lussnigg y como no era de esperar, el elemento femenino dio con su belleza un real encanto a este acto.

Un sexteto interpretó escogidas composiciones y las parejas bailaron a los acordes del mismo hasta ya avanzada hora que les fué servido un refrigerio succulento y adecuado.

Como en nuestra anterior edición decíamos, de seguir celebrándose estos bailes de sociedad será a buen seguro las noches del sábado, punto de reunión de la sociedad almeriense los salones citados que brindan merced a la iniciativa del señor Lussnigg, lugar de reunión y medida para los amantes del baile.

NO HAY AUMENTO

Los salarios en Rusia

La Prensa inglesa ha publicado el siguiente informe acerca de Rusia.

En respuesta a una petición de aumento de salarios que compensa el encarecimiento de la vida, formulada por la Conferencia del Trabajo celebrada recientemente en Moscou, el Consejo Económico de la U. R. S. S. ha publicado el 29 de noviembre una disposición que prohíbe terminantemente la concesión de mejora de jornales, haciendo responsables de su cumplimiento a los directores de las fábricas, a los que se exigirá responsabilidad criminal si se infringen tales órdenes.

En ella se establece además que en todas las fábricas donde existe personal obrero no necesario, se procederá sin demora a realizar la eliminación del excedente, ordenándose asimismo que ninguna industria podrá aumentar el número de sus operarios sin la pre-

via autorización del organismo central gubernamental.

Aquellas fábricas cuya producción no llegue a la cifra señalada en el programa oficial deberán reducir el número de sus obreros en la proporción correspondiente a su déficit de producción.

UN HOMENAJE

A la memoria de Galán y García Hernández

Los oradores que tomarán parte en el solemne acto que se celebrará en el Salón Hesperia esta mañana a las once, en homenaje a la memoria de los capitaneas Galán y García Hernández, serán los siguientes:

Por el partido federal, don Juan Company Jiménez; por el socialista, don Antonio Perce; por el radical socialista, don Antonio Gutiérrez Salmerón; por el de acción republicana, don António Campoy Ibáñez; por el radical, don Juan Pérez Almansa; por la juventud socialista, don Francisco Vizcaíno Vito, y por la juventud federal don Juan Ayala.

La entrada es pública y las plazas y palcos se reservarán a las mujeres y a las comisiones oficiales que asistirán al acto.

Zidio Rose
PAPE
DE FUMAR

LA ALHAMBRA

Puerta de la Justicia.

Un arco, al terreno árabe puro que va desde el jardín a una calleja, por el recinto evocador y oscuro de la torre profética y bermeja.
Duerme sin atabales la arquería y ya, sin los clamores de sus guardas, conserva sobre el polvo todavía, los hoyos de clavar las alabardas.
Por escudo, una llave misteriosa; una mano buscándola angustiosa y en tantos siglos ni alcanzarla sabrá!
Cuya leyenda, por blasón alzada, dice al viajero:—«Tomarás Granada, cuando esta mano, al fin, coja la llave!»

Ajimez.

En el arco de mármoles, vacío, del clareo mirador de Lindaraja, la luna, con su blanco escalefío, berda en luz el pavor de una mortaja...
Las columnatas gráciles, parecen bajo la muerta palidez del astro, milagros de la luz que fijan en el tejer un Alcázar de alabastro...
Ni una gazta, ni un beso, ni un latido... En la fragancia del jardín dormido, expira el ruisenor de los amores... Y en el silencio inmóvil, un momento, al fugitivo suspirar del viento, se oyen lagrimear los surtidores...

Crepúsculo.

...Cumbre del Mulhacen. Sierra nevada. Sobre el blanco sudario de su pico, se recortan las torres de Granada reunidas ya, por Boabdil el chico! En Santa Fé —su altivo campamento— de galá está el Ejército cristiano... —Oro, plumas, dalmáticas...— el viento, desdobla el estandarte castellano. Dá las llaves Boabdil como un vasallo y se aleja, llorando, en su caballo... ¡Hasta, el cielo, de gloria, se extremecé! El Crepuscule cae... ; el aire, hiela... ¡Y sin sol, en la torre de la Vela, la Cruz de Jesucristo, resplandece!

Última sonrisa de Zaida.

Aire de enero en las heladas cumbres... Al fondo el Darro y la oriental Granada, por la luz del crepúsculo alumbrada y un sol que muere con opacas lumbres... La Corte de Boabdil, sus pesadumbres llora desde el Padul. Aixa alizada tiembla y ruja a la par... y desolada, prosigue su dolor de incertidumbres... Zaida cierra el cortejo. Detrás brilla un trébol de las lanzas de Castilla que a despedir a los vencidos llega... ¡Y al recordar quizá la última zambra, mientras llora, mirando hacia su Alhambra, sonríe a un capitán que hay en la Vega!

Federico de Mendizábal.

Campaña frutera

Venta de uvas

Los corredores y subastadores de frutas de Copenhague, señores Kobenhavns Frugtauktioner, nos remiten una nota de las ventas de uvas, llegadas a aquel mercado por el vapor «Algarve» y de unos 1 500 barriles del vapor «Atlas», llegados por vía Bremen.

La condición general dejaba mucho que desear; mucha uva picada y pocas las partidas totalmente sanas.

La demanda fué activa para la uva sana y para la podrida bastante lenta.

Los precios oscilaron desde 3 00 a 21 00 coronas el barril, cestizán de la mayoría de los lotes superiores de 14 a 18; corrientes, de 10 a 14, e inferior y con mucho picado, de 7 a 9 50.

Ayer mañana entró a la carga de barriles para Liverpool, el vapor inglés «Cisneros», saliendo ancho para dicho destino con 4 163 barriles, 528 medias y 200 cajas.

Con la salida de este buque puede considerarse finalizada la campaña de exportación de barriales de uva.

En servicio de cabotaje salieron ancho en el «Araya Mendi», 107 barriles, 10 medios y 116 cajas para Valencia y Barcelona.

En el «Cabo La Plata», 3 barriles y 25 medios para Málaga.

En el vapor «Monte Tero» se embarcarán esta noche para Melilla 102 cajas de uvas.

Suma lo exportado hasta ahora en 198 vapores, 1.625.970 barriles, 35.624 medios y 97.312 cajas de uvas.

En 12 de diciembre del año anterior, en 208 vapores, 1.334.315 enteros, 27.101 medios y 19.912 cajas de uvas.

En igual fecha de 1929, en 217 vapores, 1.831.811 barriles, 30.582 medios y 38.729 cajas.

acción por mercados en la actualidad campaña uvera:

MERCADOS	BARRILES	MEDIOS
Amsterdam	3.278	142
Bremen	86.803	1075
Bristol	39.966	43
Belfast	5.606	89
Boston	6.933	677
Bardiff	49.857	2621
Bopenhagen	51.484	12.145
Babotaje	7.135	265
Dakar	15	9
Dublin	5.357	711
Finlandia	8.021	287
Glasgow	116.577	269.750
Hull	80.182	4.625
Hamburgo	269.740	3.349
Liverpool	354.607	3.831
Londres	42.073	178
Manchester	45.439	269
Newcastle	61.567	870
P. Noruega	45.729	3.724
P. Suecia	47.810	9
Southampton	26.744	2.423
Sudamérica		

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Felicitaciones por la proclamación de Presidente

sus compañeros, para lo que ha sido invitado.

A los mártires de Jaca

En el teatro María Guerrero, se celebrará mañana un homenaje a la memoria de los capitanes Galán y García Hernández.

Al acto asistirá la banda republicana, haciendo uso de la palabra varias personalidades, quizás entre ellas el Presidente de la República.

También de la minoría radical ha salido hoy en tren especial para Jaca, una comisión para asistir al homenaje allí organizado también a dichos capitanes fusilados el pasado año.

Otra conferencia

El lunes por la noche dará otra conferencia en Málaga, también en memoria de Torrijos, el catedrático de la Universidad de Granada y diputado a Cortes, don José Palanco.

Los ingenieros agrónomos

Continúan en actitud de protesta los Ingenieros agrónomos, por haber creado el ministro de Fomento el título de Ingeniero pecuario para los veterinarios.

Donación de Alcalá Zamora

El Presidente de la República señor Alcalá Zamora, ha concedido una cartilla de cincuenta pesetas al primer niño o niña que ingresaran ayer en la inclusa de todas las capitales.

Se exceptua de éstas a Zaragoza, Córdoba y Jaén, a las que se les concede la misma cantidad a un niño y a una niña.

PERPEN.

ESPECTACULOS

Teatro Cervantes

Hoy se estrenarán dos funciones de cine y variétés, una a las 9 45, para despedida de Brian, caricato e intermediario; Remy Elsa, bailarina, y Encarnita Marzal, la apaudida «estrella» de la canción.

Salón Hesperia

Hay, domingo, habrá sesiones de tarde, desde las 3 y media, y por la noche, se verificará la última proyección del «film» sonoro «Ciudad de Argentino».

Unamuno a Málaga

Ha marchado hoy a Málaga, el Rector de la Universidad de Salamanca don Miguel de Unamuno.

Este dará mañana una conferencia en el teatro Cervantes de aquella capital, sobre el fusilamiento del general Torrijos y su

Al despedirse el ministro de los periodistas, les dijo: «Hasta el lunes».

Esta despedida fué muy comentada, pues aunque algunos la suponían como un indicio, todavía el lunes no estaría resuelta la crisis.

Otros creían como probable que entrañara la posibilidad de que el señor Prieto continúara desempeñando la cartera de Hacienda.

LOS SUCEOS de ayer Del Ayuntamiento

LA CRÓNICA MERIDIONAL

5

Un herido grave.
"El Cataollas"

y un gitano

En la calle de Granada ocurrió ayer tarde una riña entre el gitano Francisco Fernández Mereno, de 32 años de edad, natural de Huércal y domiciliado en nuestra capital en las Cuevas de San Roque, y el conocido afilador Juan Cruz Segura (a) El Cataollas.

Según oímos referir, el Francisco Moreno llegó con otro gitano al establecimiento del «Cataollas», poniéndose a cantar, lo que el último les prohibió.

Esto dio lugar a que promovieran una discusión y después una riña, pues dicen que el gitano Fernández Moreno intentó hacer uso de un arma blanca. «El Cataollas», al conocer la intención del gitano, cogió también una faca de pequeñas dimensiones, con la que agredió a su contrincante, causándole una herida que le hizo caer al suelo desmayado.

Acudieron enseguida los Guardias municipales números 10, 35 y 43, los que detuvieron al «Cataollas», conduciéndolo a la Comisaría de Vigilancia y al herido Francisco Fernández a la casa de secero.

En ésta le apreciaron al gitano una herida penetrante de torax, situada en el quinto espacio intercostal derecho, región infraescapular. Su estado fué calificado de gravísimo.

Desde la casa de socorro fué trasladado el herido al hospital, después de practicársele la primera cura, en cuyo establecimiento benéfico se presentó el Juzgado de instrucción de guardia, tomán-

dole declaración.

«El Cataollas» fué puesto a disposición del Juzgado.

Entre mujeres

En la calle de San Eugenio promovieron otra riña ayer tarde Dolores Montoya, Carmen Luque Padiña y otras mujeres.

La segunda resultó con una herida en una mano que dice le causó la Dolores y ésta declaró que su contrincante la había apedreado y causado también una lesión.

El estado de las dos era leve.

Obra de un desconocido

En la Comisaría de Vigilancia denunció ayer María Luisa Martínez Bánchez, que un hombre a quien no conoce, se presentó en su casa con el propósito de abusar de ella y que además el desconocido le sustrajó de un baul 25 pesetas, amenazándole al mismo tiempo con un revolver y dándose en seguida a la huida.

Sustracciones

De la finca denominada «Villa Joya», propiedad de don Ramón Joya Rojas, han sustraído un pavo valorado en 30 pesetas.

También le sustrajeron anteayer noche de un saladero a Juan Uba da Gil, unos cien kilos de tecino, valorados en 300 pesetas.

De la puerta de la Escuela de Artes y Oficios, en donde la había dejado por unos momentos, le sus trajeron una bicicleta a un hijo de don Antonio Femen López.

Orden del día

Asuntos señalados para la sesión que mañana a las tres de la tarde, en segunda convocatoria, celebrará la Corporación municipal:

Escríte de los guardias municipales solicitando se les autorice para usar armas.

Escríte del practicante de la Casa de Secreto den José Gil Sánchez, solicitando se prorrogue por otro mes la licencia que disfruta.

Escríte de don José de la Cá mara Godoy, interponiendo recurso contra acuerdo de 16 de Noviembre último que le obligó al pago de 647 28 pesetas por la construcción de aceras en la calle de Primero de Mayo.

Moción de varios señores con cejales sobre condonación de multas.

Informes de las Comisiones de Ornato, Aguaz y Beneficencia.

Escríte de don Miguel Gutiérrez López, solicitando la subvención de 105 50 pesetas para los libros del 5.º y 6.º años del Bachillerato.

Instrucción pública

Unión de Maestros Españoles

Reunidos los señores presidentes, tesoreros y secretarios, con los vecinales que residen en Madrid, señor Guadalajara y señor

Adanes, y tenidas en cuenta las opiniones emitidas por escrito por los demás compañeros de la Directiva, se tomaron los siguientes acuerdos:

a) Dirigirse al señor director general de Primera enseñanza regaldeando levante la suspensión de empleo y medio sueldo que sufre el compañero de Almagro Alberto López Crespo, pues si bien está sujeto a procedimiento judicial, estiman que no debe sufrir castigo alguno el interesado mientras no haya sentencia condenatoria.

b) Que estando por constituir reglamentariamente los Comités provinciales, estiman que procede aplazar la celebración de la Asamblea, tanta vez que los actuales delegados no traerían a ellas la representación legal de los afiliados.

c) Que para poder celebrar lo antes posible el acto se refieren a la Asociación de los afiliados a la Unión de Maestros Españoles, se dan instrucciones, por el presidente, a todos los delegados y afiliados para que cumplan lo más rápidamente posible los artículos 23 y 24 de nuestro reglamento.

d) Una vez elegidos los Comités provinciales, procederán a recabar la opinión de todos los afiliados acerca de si convendría aplicar al Magisterio los ascesos por quinqueaños al igual que

en los Cuerpos de Correos y Telégrafos.

c) Teniendo en cuenta que el Frente Único del Magisterio ha de resolver las cuestiones que le propongan las respectivas Asociaciones, esta Directiva acuerda dirigirse a la Nacional y a la Confederación del Magisterio, para que ésta se encargue con Unión de Maestros que el referido Frente

procEDA a confeccionar un reglamento que lleve a efecto la fusión e federación de las entidades que lo integran, proyecto que después será discutido y aprobado por las respectivas Asociaciones, rogándose que manifiesten la conformidad con respecto a este asunto.

FELIPE MONGE

"Boletín Oficial"

Extracto del correspondiente al día 10:

Continuación del decreto sobre el Trabajo.

Películas que han sido autorizadas su proyección.

Registre minero solicitado por don José Sicilia Rico, de 60 pertenencias de petróleo con el nombre de «San Apolo», término de Mojácar.

Pieitos contenciosos entabados por la Sociedad Fuerzas Motrices del Valle de Lebrin y don Carlos Gadea Aparicio.

Edictos de los Ayuntamientos de Gérgal, Illar, Terque y Canjaya.

Idem de los Juzgados de Cartagena, San Fernando, Vera y Berja.

PROGRAMA

Concierto musical

Programa del concierto que ejecutará hoy la banda municipal de en la mañana a una de la tarde en la Avenida de la República

«Ecos españoles», pasodoble.— Marquina.

«Benamor», canción española.— Lona.

«La Parranda», selección (apartación) — Alonso.

«Moros y cristianos», fantasía.— Sarrano.

«Rubores», pasodoble.— Marquina.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Para sentencia

Ante la Sala primera se vió ayer mañana un juicio oral de causa procedente del Juzgado del distrito de la Audiencia, por el delito de tenencia de armas, quedando concluso para sentencia.

Suspensión

Por incomparcencia de uno de los procesados, se suspendió en la Sala segunda el juicio señalado de causa del Juzgado de Huercal Overa, por el delito de atentado.

Señalamientos para hoy

Sección primera.— Vista de incidente de apelación de causa

número 258 de 1931, del Juzgado del distrito de la Audiencia, por el delito de lesiones.— Abogado, don Francisco Pérez Cordero; procurador, don Angel Vizcaíno.

Vista de causa número 124 de 1931, del Juzgado del distrito de la Audiencia, seguida contra Vicente Fernández Barón, por el delito de lesiones.— Abogado, don Antonio González Sanjuán; procurador, don Juan Villasepia.

Sección segunda.— Vista de causa número 30 de 1931, del Juzgado de Cuevas, contra Andrés Barrios, por el delito de atentado.— Abogado, don Juan Jeramillo; procurador, don Fernando Escobar.

Boletín religioso

— o —

Santos de hoy

Santos Lucía, vg ; Eustacio, Auxencio, Eugenio, Mardario, Orestes, Antíoco, mrs.

Santos de mañana

Santos Nicanor ob.; Eutropia, vg.; Hernán, Arsenio, Isidoro, Dióscoro, niño, Justo, Teodoro, Abundio, mrs.; Espíritu Santo, ob.; Agnelos, ab., cfs

Jubileo Circular

Hoy en Santiago a intención de doña Angel Ochotorena, en sufragio de su esposa doña Gracia La Gasca.

Mañana en San Sebastián a intención de doña Antonia Rodríguez, viuda de López, en sufragio de su hija doña Josefina.

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa

Euge lo de Bustos

Calle de Granada, 35 y 37 e 9 moderno.—Teléfono, 88

Frecuentes exposiciones en sus escaparates
venta de material y productos de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES

INSTALACIÓN MODERNA

Francisco Segado

PASEO DEL PRINCIPE 36.

Trabajos eléctricos de todas clases.—Abonos mensuales económicos.—Aparatos.—Calefacción y Lámparas.

TELEFONO 319

S' STRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

PLAZA CANALEJAS, 4

PASEO PRINCIPE, 11

A L M E R I A.

Pimiento molido extra menú

ligero, ahumado superiorísimo, le encontrará en C. sa Losa.

Avenida de la República n.º 6

TELEFONO 252

ALMERIA

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Lo del día.--Recepción en el Palacio de la República.--Discursos del Nuncio de Su Santidad y del señor Alcalá Zamora.--Dimisión del Gobierno--Las consultas

Alcalá Zamora al Palacio Madrid, 12 mora acierte en su importante cargo de Presidente de la República, acompañándole gran público, acompañándole gran éxito. Pide a la Divina Provi- dencia que el Presidente guie a España a una solución crisis tiana, pues el problema perturba y la angustia a veces deshonra a la Edad Moderna. En nombre de Su Santidad el Pa- pa, expresó frases de amor a acuden.

A las once y cuarto de esta mañana, se trasladó desde su domicilio al Palacio de la plaza de Oriente, el Presidente de la República don Niceto Alcalá Zamora.

En la plaza de la Armada, calles Mayor, Bailén y otras cercanas al Palacio, había numeroso público.

En la puerta del Alcázar formaba la guardia destinada a tal objeto.

La recepción en Palacio fué brillante

Varios minutos después de estar en Palacio el señor Alcalá Zamora, acudieron a éste el Gobierno en pleno, presidido por el señor Azaña y el personal diplomático.

Estos penetraron en la plaza de la Armada, entrando por la escalera principal y subiendo al sótano denominado de las Columnas, que estaba señalado para celebrar la recepción.

Resultó ésta brillantísima.

Acompañaban al Presidente de la República en la recepción, todo el Gobierno, los que forman los Cuartos Civil y Militar y el Introduktor de Embajadores.

Asistieron al acto todos los jefes de la misión diplomática, excepto el representante de Bélgica que se encuentra ausente.

En primer término desfiló el Introduktor de Embajadores, luego el Gobierno, la Casa Militar, la Secretaría y el Cuerpo diplomático.

El Nuncio de Su Santidad, como decano de los diplomáticos, leyó el discurso de salutación, en el que elogia la hidalgua y caballerosidad de España y expresando su deseo de que el señor Alcalá Z.

mora acierte en su importante cargo de Presidente de la República, acompañándole gran público, acompañándole gran éxito. Pide a la Divina Provi- dencia que el Presidente guie a España a una solución crisis tiana, pues el problema perturba y la angustia a veces deshonra a la Edad Moderna. En nombre de Su Santidad el Pa- pa, expresó frases de amor a acuden.

A las once y cuarto de esta mañana, se trasladó desde su domicilio al Palacio de la plaza de Oriente, el Presidente de la República don Niceto Alcalá Zamora.

En la plaza de la Armada, calles Mayor, Bailén y otras cercanas al Palacio, había numeroso público.

En la puerta del Alcázar formaba la guardia destinada a tal objeto.

La recepción en Palacio fué brillante

Varios minutos después de estar en Palacio el señor Alcalá Zamora, acudieron a éste el Gobierno en pleno, presidido por el señor Azaña y el perso-

nal diplomático.

Estos penetraron en la plaza de la Armada, entrando por la escalera principal y subiendo al sótano denominado de las Columnas, que estaba señalado para celebrar la recepción.

Resultó ésta brillantísima.

Acompañaban al Presidente de la República en la recepción, todo el Gobierno, los que forman los Cuartos Civil y Militar y el Introduktor de Embajadores.

Asistieron al acto todos los jefes de la misión diplomática, excepto el representante de Bélgica que se encuentra ausente.

En primer término desfiló el Introduktor de Embajadores, luego el Gobierno, la Casa Militar, la Secretaría y el Cuerpo diplomático.

El Nuncio de Su Santidad, como decano de los diplomáticos, leyó el discurso de salutación, en el que elogia la hidalgua y caballerosidad de España y expresando su deseo de que el señor Alcalá Z.

ción a la salida de Palacio. El señor Azaña contestó: «No puedo hacer nada en este asunto, puesto que se trata de cosa de protocolo Presiden- cial. Desde luego existe el cri- terio cerrado de impedir que se haga información en Palacio, porque se convertiría en

un ministerio más». Los periodistas indicaron al señor Azaña, que en Francia se permite que en los días de crisis ministerial los periodis- tas acudan a El Eliseo, resi- dencia del Presidente de la República, para interrogar a los personajes políticos que

Alcalá Zamora

El primer Presidente de la República señor Alcalá Zamora, ha almorcado hoy en su domicilio particular, desde donde acudió a Palacio a las 4.30, re- cibiendo a poco de esta hora al jefe del Gobierno dimisionario señor Azaña.

Consejo de ministros

Cuando salió del Palacio de la República el señor Azaña, dijo a los periodistas que había planteado la crisis al señor Alcalá Zamora y que reuniría a los ministros en Consejo para informarles de sus trabajos.

Enseguida se trasladó el señor Azaña a la Presidencia.

Los socialistas

Eu aquel momento se reunió en el Congreso la minoría so- cialista.

Planteamiento de la crisis Al entrar el señor de los Ríos, declaró que estaba terminantemente decidido a abandonar la cartera de Justicia.

El ministro de la Goberna- ción señor Casares Quiroga, confirmó que esta tarde se plantearía la crisis por el señor Azaña.

Se negó el señor Casares a vaticinar la solución que se le daría a la crisis y quienes for- marán parte del nuevo Gobier- no o si se quedará el actual por una temporada.

Se supone que el señor Prieto le hablaria de la actitud de los socialistas, aunque aseguró que fué para los pre- supuestos.

Cuando terminó la citada reunión, el señor Cordero nos dijo que se trataba de una interrupción, pues la minoría estaba constituida en sesión per- manente y que había cambiado impresiones sin adoptar acuerdos. Veremos que pasa—termi- nó diciendo—; ahora tiene el enemigo la palabra; si el Presi- dente de la República llama a consulta a los socialistas, irá don Remigio Cabello.

Reunión de ministros A las seis de la tarde se reu-

Conferencia.-A la Presidencia.-Quejas de los periodistas

Después de la recepción, el señor Azaña se quedó en el Alcázar, celebrando una conferencia con el señor Alcalá Z.

Terminada la conferencia, el señor Azaña se trasladó a la Presidencia del Consejo, a donde ha habido extraordinaria animación.

Durante toda la tarde y por la noche, en el Congreso, han sido extraordinarias las que le expusieron sus quejas por no haberse permitido hacer la informa- ción, el que fué abordado en

Acudió el ministro de Comu- nicaciones señor Martínez Ba- rrios, el que fué abordado en

nieron los ministros en Consejo en la Presidencia.

Al entrar el señor Lerroux se indicó un periodista que se había comentado que ayer el señor Alcalá Zamora le dijera la siguiente frase: «Don Alejandro, la necesito», y que contestó: «Usted me encontrará siempre».

En efecto; —dijo el señor Lerroux— eso tiene gran alcance, porque el señor Alcalá Zamora representa a España, a la República y a la ley de autoridad desde el advenimiento de la República y donde esté España, la República y la ley de autoridad, estoy yo como su subordinado.

El señor Domingo (don Marcelino), manifestó que estimaba lógica la actitud del señor Azaña, negándose a que se le impusieran nombres para ministros. Desmintió después que ninguna fracción le hubiera puesto veto a los progresistas, como se está diciendo por algunos que les conviene propagar esas noticias y otras parecidas.

Terminó el Consejo

A las 7'15, terminó el Consejo de ministros.

El señor Azaña marchó en seguida al domicilio del señor Alcalá Zamora para informarle de la reunión que acababa de celebrarse, regresando a las nueve de la noche.

A esta hora el señor Azaña facilitó á la prensa una nota oficial en la que decía lo siguiente:

«Esta tarde puso en manos del Presidente de la República, la dimisión del Gobierno en pleno, diciéndole el señor Alcalá Zamora que cuantos fueron sus compañeros de Gabinete contaban con la absoluta confianza personal del Jefe del Estado, haciéndola extensiva al ministro de Marina señor Gil que no formaba parte de aquél Gobierno.

Anadió el Presidente que si la dimisión que se le presenta ba era un acto de cortesía a comprobación de confianza, podía continuar en sus funciones y que si el Gobierno estimaba terminada su misiva, entonces tramitaría la crisis.

El señor Azaña expuso entonces al señor Alcalá Zamora, su opinión personal, reuniendo inmediatamente a los ministros en Consejo.

En este se acordó por unanimidad egecer su delicadeza al Presidente de la Repúbl-

ca e insistir en sus dimisiones para resolver a fondo el problema político.

A las ocho de la noche el señor Alcalá Zamora recibió al señor Azaña, exponiéndole éste el acuerdo adoptado en el Consejo.

El Presidente le requirió para que expusiera sus juicios y solución posible y el señor Azaña las expuso.

Las consultas

Mañana comenzará el Presidente de la República las consultas, proponiéndose el señor Alcalá Zamora trasmitirlas con celeridad, mientras se realizan las visitas diplomáticas.

La primera consulta será la del Presidente del Congreso señor Besteiro, señalada para la una de la tarde, no celebrándose antes por asistir dicho señor a un acto público.

Noticias confirmadas. Declaraciones

Todos los ministros corroboran las noticias anteriores, que aparecían en la nota oficial.

El señor Nicolau, manifestó que antes los ministros los nombraba el Rey y que ahora los nombraría el Presidente del Consejo.

¿Gobierno izquierdista?

La impresión que reina a última hora, es que el señor Azaña formará un Gobierno izquierdista, análogo al actual.

Depende de la decisión de los socialistas.

Parece que saldrán del ministerio los señores de los Ríos y Nicolau.

PERPEN

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Sud», de Cabo de Gata, con sal.

Idem inglés «Cisneros», de Palmerme, con carga general.

Idem español «Araya Mendi», de Málaga, con idem idem.

Idem idem «Cabo La Plata», de Aguilas, con carga general.

DE SALIDA

Vapor «Sud», para Vigo, con sal.

Idem «Cisneros», para Liverpool, con frutas.

Idem «Araya Mendi», para Alicante, con carga general.

Idem «Vapor Cabo La Plata», para Motril, con idem idem.

Balandra «Amparo Vives», para Alicante, en astre.

SUSPENSIÓN DE UN DECRETO

Sobre el divorcio

La «Gaceta» ha publicado el siguiente decreto de Justicia:

«Artículo único. Queda en sus penas la vigencia del decreto de 3 de noviembre próximo pasado sobre el divorcio. Las demandas de divorcio interpuestas con arreglo al mismo quedarán suspendidas en el estado en que estuvieren hasta que, promulgada la ley de Divorcio, insten los demandantes su continuación con arreglo a lo que en ella se disponga».

Botica Central

DE LA VIUDA DEL LICENCIADO José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos, Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico

REAL 15.— ALMERIA.

GACETILLAS

De regreso

Hoy son esperados de Madrid, el Alcalde don Uñac del Olmo, el primer teniente Alcalde don José Santiesteban Rueda y el Interventor don José Hermoso, que fueron a la capital de la nación con objeto de asistir a la última Asamblea de Municipios.

Beneficios subsidiarios

Se les han concedido beneficios subsidiarios a Rafael Fenoy Cruz, de Almería; Mariano López López, de Alhama; Luis Cara Padrós, de Barja; José Vizcaíno Aguirre, de Gádor; Luis Fuentes Torres, de Roquetas de Mar; Luis Lazo Escoriza, de Alhabia; Francisco Company Llorente, de Cantoria; Lucio Ortiz Martínez, de Vélez Blanco; a los tres últimos por contar con diez hijos y a los otros con ocho.

Vides americanas

Se sirven toda clase de pedidos de las variedades siguientes:

161-49, / 41 B, / 420 A, / Richter,
3309, - Lot - Teleki

DIRIGIRSE A ESTA ADMINISTRACIÓN

Secretarías de Ayuntamiento

Han sido nombrados Secretarios de los Ayuntamientos de esta provincia que se expresan, los siguientes señores.

De Alcudia de Monteagud, don Manuel Domínguez Ruiz, y de Chercos, don Enrique Virgili.

Están vacantes las Secretarías de los Ayuntamientos de Alicún, Castro de Filabres, Taberno, Rágel y Terque, de esta provincia.

Peticiones

En el Ayuntamiento se han solicitado: por don Antonio Alonso Guerrero que se a nombrado ayudante de solfeo de piano y música de la clase de la Escuela de Artes y Oficios don Rafael Barco Melina, y don Miguel Guerrero López que se le faciliten libros para terminar el bachillerato.

Subasta

El Ayuntamiento de Santa Fe de Mondújar, ha anunciado la subasta de las piedras y leñas de sus montes durante los años 1.932 a 1.935.

Inauguración de teléfono

En la importante ciudad de Berja, se ha inaugurado el teléfono urbano e interurbano.

UVAS SELECCIONADAS PARA REGALOS

Se venden barriles, medias barriles y cajas.

Dirigirse a JOAQUÍN CUMELLA, Minero, 5.

Compañía Vascongada de Seguros y Reaseguros

Capital social: 2.000.000 de pesetas completamente desembolsado. GARIBAY, 15.— SAN SEBASTIAN.

VASCONGADA asegura:

Contra el Incendio, las Explosiones, el Robo con fractura, la Paralización o pérdida de beneficios por incendio y los accidentes de maquinaria.

Cubre los Seguros de accidentes del trabajo, individuales y acumulativos de responsabilidad civil, de propietarios de automóviles, coches y carros y de Empresas industriales.

Asegura los automóviles de lujo contra los riesgos de deterioro, robo, incendio y responsabilidad civil por póliza especial.

Asegura mercancías en transporte marítimo terrestre o combinado, valores y cascós.

AGENTE GENERAL EN ALMERIA:

VICENTE DE BURGOS

Narváez, 1 pral.

Autorizado por la Subinspección de Seguros.

CANARIOS

Se venden cien machos y cincuenta hembras, del pis.

Limpios a elegir, 20 ptas., 1.125

Pios • • 15 • •

Verdes • • 12.50 • •

HEMBRAS

Limpias 4 pesetas una

Pías 3 • •

Verdes 2 • •

Razón, calle de María Pineda (antes Reina), núm. 29.



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transporte Marítimes à Vapeur y Lloyd Latino
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafí sin hilos.

Alizas, Mendoza, Florida y Campana

FLORIDA Saldrá de Almería el 12 de Enero de 1932, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA De 10 años cumplidos, un ent 527,50 pesetas incluido impuestos.

De 8 años a 10 sin cumplir un medio 267,50 id. id.
CADA FAMILIA SÓLO PUEDE LLEVAR UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS. Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Címaro de primera segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecimiento de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Servicios especiales de 3.ª clase de 24 y 8 literas con un suplemento de 35 pts. per plaza
Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE:

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella.

Para más informes: Sus consignatarios HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ, S. en C. Boulevard del Príncipe 76 — ALMERÍA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor y antes no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

SI NECESITA USTED

Certificaciones de antecedentes penales o del Registro de actos de última voluntad. Cumplimentar exhortos o presentar cualquier clase de documentos en oficinas públicas de Madrid. Petición de destinos públicos para licenciados del Ejército. Traslado de residencia y autorización para viajar o residir en el extranjero.

DIRIGIRSE A
"Madrid Información"

Avenida de Eduardo Dato (Gran Vía) número 7
MADRID

WAGONS - LITS - COOK

Organización mundial de viajes

Coches camas

Billetes de ferrocarril

Pasajes marítimos

Presupuestos para toda clase de viajes individuales y colectivos

SUB-AGENTES EN ALMERIA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

Avenida de la República, 2 moderno.

Apartado de Correos núm. 2

TELEFONO 66

Telegrams: BALMAS

Compañía Trasmediterránea

Madrid: Plaza de las Cortes, 6 — Barcelona: Via Layetana, 2.

SERVICIO DE CABOTAJE

El lunes 14 saldrá el vapor

RIO NAVIA

Para Bilbao, con escalas en todos los puertos del Mediterráneo y Cantábrico.

SERVICIO RÁPIDO ÁFRICA-CANARIAS

El lunes dia 14 saldrá el vapor

Isla de Tenerife

Para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Cádiz, Santa Cruz de la Palma, Tenerife y las Palmas admitiendo carga y pasaje.

PARA INFORMES Y PASAJES:

HIJOS DE RICARDO JIMÉNEZ

Avenida de la República, número 75. — ALMERIA

Vapores Correos Españoles

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el dia 6 de Enero, el magnífico vapor

ARGENTINA

Amplios salones, comedor, peluquería, fumador, etc, para los pasajeros de tercera clase. Dichos pasajeros van todos alojados en camarotes especiales, sin pagar suplemento de ninguna clase

Para Nueva York y Habana saldrá del puerto de Málaga el dia 10 de Enero

el rápido vapor

Marqués de Comillas

Para Puerto Rico La Guayaquil, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el dia 27 de Diciembre el magnífico vapor

J. S. ELCANO

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el dia 18 de Diciembre el vapor

ARGENTINA

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en su Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos

Para mas informes dirigirse en Almería a la Compañía Española de Turismo,

Avenida de la República, 26.

Consignatario autorizado para tercera clase, don Luis Vilaseca.

HIPERACIGILANTES

PERLAS ANTIGASTRÁGICAS medicamento eficaz contra las enfermedades del estómago sea dolor, acedias, vómitos, despejes, despidos de las comidas inapetencias, debilidad, estomacal, saborras, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito, Sevilla. El autor Farmacia «El Globo», Tetuán, 20.

Almería botica de Santo Domingo, 7 de J. Vivas Pérez Paseo del Príncipe 9.

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica

Tiene rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impiedades de la caída del cabello

Véndese a cinco pesetas el frasco en droguerías y perfumerías. Y en casa del depositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería Calle Granada, 35-37 - Almería

A. Ramírez Sánchez

MÉDICO ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OTROS

Glorieta La San Pedro